



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



N.5079/23: Παράταση των πτυχίων ΜΕΕΠ μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2024

Δημοσιεύτηκε το άρθρο 114 Ν. 5079/2023, στο ΦΕΚ 215 Α/2023 αναφέρεται η παράταση των βεβαιώσεων εγγραφής στο ΜΕΕΠ μέχρι την 31.12.2024. Στο άρθρο 114 αναφέρεται: «2. Οι αιτήσεις που υποβάλλονται στην υπηρεσία τήρησης των μητρώων από την 1η Σεπτεμβρίου 2021 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2024 για εγγραφή ή μεταβολή ήδη εγγεγραμμένων στο Μητρώο Μελετητών, στο Μητρώο Γραφείων Μελετών, στο Μητρώο Εμπειρίας Κατασκευαστών (Μ.Ε.Κ.) και στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.), εξετάζονται από τις αντίστοιχες επιτροπές του π.δ. 71/2019 και κρίνονται σύμφωνα με τις προϊσχύουσες του προεδρικού διατάγματος διατάξεις. Τα πτυχία των Μελετητών και Γραφείων Μελετών που εκδίδονται, εξακολουθούν να ισχύουν έως την 31η Δεκεμβρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Σχέδια βελτίωσης: Παράταση για την υλοποίηση των επενδύσεων

Τι ισχύει για τη Θεσσαλία και άλλες περιοχές που επλήγησαν από θεομηνίες και πυρκαγιές. Την 9μηνη παράταση για τις δράσεις 4.1.1 και 4.1.3 (Σχέδια Βελτίωσης) του ΠΑΑ και 9μηνη για τη Θεσσαλία και τις Περιφερειακές Ενότητες Έβρου, Φθιώτιδας, Εύβοιας και Ρόδου, που επλήγησαν από θεομηνίες και πυρκαγιές, ανακοίνωσε το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΠΑΑ: Προδημοσίευση της νέας πρόσκλησης για τη νιτρορρύπανση

Σε ποιες περιοχές θα εφαρμοστεί. Εντός του πρώτου τετράμηνου του έτους 2024 αναμένεται να προχωρήσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην έκδοση μιας νέας πρόσκλησης στο πλαίσιο της δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης του νερού από γεωργική δραστηριότητα» (νιτρορρύπανση) του Μέτρου 10 του ΠΑΑ 2014-2022 διετούς διάρκειας δεσμεύσεων, συνολικού προϋπολογισμού 100 εκατ. ευρώ, καθώς και την ετήσια παράταση της 2ης και 3ης πρόσκλησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Καταιγιστικές εξελίξεις στον ΟΠΕΚΕΠΕ – Αναμένεται και η παραίτηση Σημανδράκου

Νέα στελέχη σε θέσεις «κλειδιά» του ΟΠΕΚΕΠΕ. Παραμένει προσωράς στη θέση του προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ ο Ευάγγελος Σημανδράκος, παρά τη θύελλα αντιδράσεων που έχουν προκαλέσει οι προβληματικές

πληρωμές του Οργανισμού στον αγροτικό κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αντιδράσεις των κομμάτων της αντιπολίτευσης για την πληρωμή των ενισχύσεων

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις των κομμάτων της αντιπολίτευσης για τον τρόπο που έγινε η πληρωμή των ενισχύσεων. Έτσι, μετά την χθεσινή ανακοίνωση του Μανόλη Χνάρη, υπεύθυνου Κ.Τ.Ε. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ακολούθησε η ανακοίνωση του τμήματος Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Αυγενάκης: Εξοικονόμηση πόρων από τη σωστή αξιοποίηση της περιουσίας του ΥπΑΑΤ

Επίσκεψη στις εγκαταστάσεις του ΕΘΙΑΓΕ στο Ηράκλειο. Η σωστή αξιοποίηση της εξαιρετικά μεγάλης περιουσίας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και των εποπτευόμενων από αυτό φορέων με στόχο την εξοικονόμηση πόρων, αποτελεί στόχος του υπουργού Λευτέρη Αυγενάκη, όπως ο ανέφερε κατά την επίσκεψη του στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Ιδρύματος Αγροτικής Έρευνας (ΕΘΙΑΓΕ) στο Ηράκλειο, συνοδευόμενος από τον αντιπρόεδρο του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, Νεκτάριο Βιδάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#)



Εκκρεμότητες 93 εκατ. ευρώ για το νέο έτος από τρία καθεστώτα αφήνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, αργεί το πρασίνισμα

Συνολικά 77 εκατ. ευρώ βασικής ενίσχυσης, 12 εκατ. ευρώ αναδιανεμητικής και 4 εκατ. ευρώ συμπληρωματικής ενίσχυσης νεαρών αγροτών, έχουν να περιμένουν ακόμη οι αγρότες στις συμπληρωματικές πληρωμές που θα πρέπει να προχωρήσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ έως τον Ιούλιο του 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ταμείο Ανάκαμψης: Νέα εκταμίευση 3,6 δισ. ευρώ για την Ελλάδα

- Η εκταμίευση 3,6 δισ. ευρώ για δάνεια και επιχορηγήσεις, συνδέεται άμεσα με την πρόοδο υλοποίησης του δανειακού προγράμματος και κρίσιμων έργων και μεταρρυθμίσεων. Με αφορμή την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκταμίευση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας του ποσού των 3,6 δισ. ευρώ προς την Ελλάδα, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιος για το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, κ. Νίκος Παπαθανάσης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Eurostat: Μειώνονται οι μικρές σε μέγεθος αγροτικές εκμεταλλεύσεις στην ΕΕ

Τρία εκατομμύρια λιγότερες αγροτικές εκμεταλλεύσεις καταγράφηκαν στην ΕΕ τη δεκαετία 2010-2020, μείωση που αντιστοιχεί στο 24,8%, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, όπως αυτά δημοσιεύτηκαν στην έκθεση «Key Figures on the European Food Chain – 2023 edition». Η συντριπτική πλειονότητα (2,7 εκατ.) της μείωσης του αριθμού των εκμεταλλεύσεων αφορούσε αγροκτήματα μικρότερα από 50 στρέμματα σε χρησιμοποιούμενη γεωργική έκταση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μελισσοκομία: Στο ΦΕΚ οι παρεκκλίσεις για τη στήριξη των πληγέντων μελισσοκόμων

Τι ισχύει για τους μελισσοκόμους που μειώθηκε ο αριθμός των κατεχόμενων κυψελών τους λόγω των ακραίων φυσικών φαινομένων του 2023. Παρεκκλίσεις σε δράσεις της μελισσοκομίας για μελισσοκόμους που έχουν πληγεί από τα ακραία φυσικά φαινόμενα του 2023, προβλέπει τροποποιητική απόφαση η οποία πήρε ΦΕΚ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Εισαγγελική έρευνα για τα φωτοβολταϊκά που ξεφυτρώνουν συνεχώς στον Θεσσαλικό κάμπο

Κατεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση διέταξε η εισαγγελέας Εφετών Λάρισας, Σοφία Αποστολάκη, με αφορμή αναφορά του προέδρου του Αγροτικού Συνεταιρισμού Παραγωγών Δημητριακών και Οσπρίων Αγ. Κωνσταντίνου Φαρσάλων «Ο Πολυδάμας», Κώστα Μπρέλλα, τόσο προς τους υπουργούς Γεωργίας και Ενέργειας, όσο και προς την Εισαγγελία, σχετικά με τα φωτοβολταϊκά πάρκα σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αναδιανεμητική Ενίσχυση: Πολλοί αγρότες εκτός πληρωμής

- Πληρώθηκε το 85% - Πάει για Ιούνιο το υπόλοιπο 15%. Μειωμένα ήταν τα χρήματα που πιστώθηκαν στους λογαριασμούς 338.887 δικαιούχων αγροτών και αφορούσαν στην πληρωμή της Αναδιανεμητικής Ενίσχυσης, συνολικού προϋπολογισμού 161.967.087,95 ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Επιβεβαίωση «ΥΧ» – Παράταση σε δράσεις για τους αγρότες τις Θεσσαλίας

Όπως είχε γράψει την προηγούμενη εβδομάδα η «ΥΧ» το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε σήμερα ότι δόθηκε παράταση σε δύο δράσεις που έχουν ως στόχο τη στήριξη των αγροτών της Θεσσαλίας, οι οποίοι πληγήκαν από τα καιρικά φαινόμενα μέσα στο 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κοινοβουλευτική αναφορά της Κατερίνας Σπυριδάκη για το μεγάλο έλλειμμα εργατών γης

Με Αναφορά προς τη Βουλή, η Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής του Λασιθίου, κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, προώθησε τα αιτήματα και τις ανησυχίες των Αγροτικών Συλλόγων Ελλάδος με την Ανακοίνωση που κοινοποίησαν στα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Εσωτερικών, Εξωτερικών, Μετανάστευσης και Ασύλου, και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για το μεγάλο ζήτημα των εργατών γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Φονικές και καταστροφικές οι δασικές πυρκαγιές του 2023: «Στάχτη» 4 δισ. στρέμματα δασών

250 άνθρωποι έχασαν φέτος τη ζωή τους από δασικές πυρκαγιές. Σχεδόν 4 δισεκατομμύρια στρέμματα δασών κατέστρεψαν οι δασικές πυρκαγιές του 2023, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους 250 άνθρωποι και να εκλυθούν στην ατμόσφαιρα 6,5 δισ. τόνοι διοξειδίου του άνθρακα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [NAYTEMΠΟΡΙΚΗ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Στρατηγικές και Κρίσιμες Ορυκτές Πρώτες Ύλες (ΣΚΟΠΥ): πως θα εξασφαλιστεί η βιώσιμη και υπεύθυνη εξόρυξή τους;

του Πέτρου Τζεφέρη* Δρ. Π. Τζεφέρης, Γεν. Δ/ντής ΟΠΥ, Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Οι

κρίσιμες αλυσίδες εφοδιασμού ορυκτών δεν μπορούν να είναι πραγματικά ασφαλείς, αξιόπιστες και ανθεκτικές, εκτός εάν είναι ταυτοχρόνως βιώσιμες και υπεύθυνες. Αυτή είναι και η μόνη ορθή προοπτική όσο κι αν οι σύγχρονες πρακτικές ενισχύουν την εικόνα ότι όσοι την ακολουθούν «κοιμούνται τον ύπνο του δικαίου» αφήνοντας τους υπόλοιπους ανά τον κόσμο να «αλωνίζουν». Η γεωπολιτική ισορροπία είναι πλέον ένα από τα μεγαλύτερα ζητούμενα παγκοσμίως ενώ ο ανταγωνισμός στις διάφορες περιοχές του κόσμου, ουδόλως διεξάγεται με τους ίδιους όρους!

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Θεσσαλία: Αιτήσεις για ενίσχυση πληγέντων αλιέων

Που υποβάλουν αιτήματα οι δικαιούχοι – Τα ποσά ενίσχυσης. Έως την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου 2024 μπορούν να υποβάλουν αιτήματα για την χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) οι πλοιοκτήτες των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών της Περιφέρειας Θεσσαλίας, οι οποίοι επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel. *Περισσότερες*

πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)
